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PODZIMNÍ ZPRAVODAJ

Jak si tady žijem

Máme za sebou čas dovolených, slunění a koupání, 

večery na návsi i pouť, a teď už abychom se zase 

připravovali na zimu. Je to pořád dokola. Ale teď už o 

dění v obci. 

O obnově zeleně, opravě rybníčku, novém chodníku na 

návsi, herních prvcích pro děti, odpočinkovém přístřešku, 

opravě opěrné zdi a oplocení u pomníku, jsem toho již 

napsal dost v předchozích zpravodajích. Práce zdárně 

pokračují a vypadá to, že vše bude dokončeno, tak jak 

bylo naplánováno, což je koncem října, až začátkem 

listopadu. Dětské hřiště už je téměř hotové, zbývá osadit 

kolotoč, vyvěsit návštěvní řád a děti hurááá. U chodníku 

zbývá dodělat napojení na komunikace a přístřešek by 

měl být hotov během několika týdnů. Zbývá ještě plno 

terénních úprav a výsadba zeleně.

Dnes bych se chtěl zaměřit na to, co nás čeká dál. Do 

konce září by měl být hotový projekt chodníků podél 

komunikace II/121 v horní části obce. Pak přijde na řadu 

vypracování projektu rozšíření veřejného osvětlení do 

této části a vyjednávání s majitelem pozemků, kterým je 

Jihočeský kraj. Rovněž projekt nového multifunkčního 

hřiště, které by mělo stát na místě současného 

nohejbalového hřiště u rybníčka. Chybí už „jenom“ 

vyjádření některých dotčených orgánů k tomu, aby mohlo 

být vydáno stavební povolení. V rámci projektu 

„Revitalizace Orlické nádrže“, kterým se intenzivně 

zabývá Svazek obcí regionu Písecko, jsme byli zařazeni 

mezi obce, ve kterých se začíná řešit vybudování 

kanalizace a čistírny odpadních vod. Proběhlo výběrové 
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řízení na zpracovatele projektu k územnímu řízení a 

v současnosti se již na něm začíná pracovat. Projekt bude 

podkladem k podávání žádostí o dotace. Já osobně si 

myslím, že by bylo vhodné spolu s budováním kanalizace 

vybudovat v obci i vodovod, ale respektuji rozhodnutí 

zastupitelstva obce, které se na posledním zasedání 

domluvilo, že dříve než zadá vypracování projektu 

vodovodu, je potřeba zjistit zájem občanů v obci, zda 

budou mít o připojení na veřejný vodovod zájem. Pokud 

se nebude chtít připojit většina občanů, nemá cenu do 

vodovodu investovat peníze. Nerad bych, aby to pak 

dopadlo jako s plynem, na který je v současnosti 

připojena necelá polovina těch, kteří si nechali udělat 

přípojku. Z těch kteří jsou na plyn připojeni, je pak celá 

řada chalupářů, takže z trvale bydlících je připojeno jen 

velmi málo občanů. Za účelem zjištění, jaký bude v naší 

21.zář í  2011

Slovo starosty obce

„Je-li na svatého Matouše pěkný den, těší se vinař na sklizeň“

„Svatý Marcel teplý není, vodu v led snadno mění“

„Na svatého Ondřeje je špatný hospodář, co ještě zaseje“

Pokračování článku na straně 2



Kultura, sport, hasiči

obci zájem o připojení na veřejný vodovod jsme 

připravili anketní lístky, které jsou vloženy v tomto 

zpravodaji. Žádám vás proto o jejich vyplnění a 

doručení na obecní úřad (je možno vhodit do poštovní 

schránky) v co nejkratší době. Realizace těchto staveb 

nebude jednoduchá, protože bude znamenat i zásah do 

nemovitostí občanů, ale jinak se ke kvalitnímu čištění 

odpadních vod a splnění norem Evropské unie 

nedobereme. Záměrů máme dost, projekty budou 

připraveny a pak už jenom sehnat peníze. Další věcí 

která nás v nejbližší době čeká, je provedení Komplexní 

pozemkové úpravy (déle jen KPÚ) v katastru naší obce. 

Nepamatuji si, kdy jsem se zde o KPÚ naposledy zmínil. 

Prozatím probíhaly přípravné práce. Pozemkový úřad 

provedl výběrové řízení na zpracovatele projektu KPÚ 

v naší obci a vítězná firma již začíná na projektu 

pracovat. Po území obce se nyní začnou pohybovat lidé 

s měřícími přístroji a podobně. Ještě do konce roku, by 

měla proběhnout první schůzka všech majitelů 

zemědělských pozemků, na které bude představen 

postup vypracování projektu a zvolen sbor zástupců, 

kteří budou s projektanty spolupracovat při navržení 

společných zařízení (polní cesty apod.). Pro naší obec je 

důležité i to, že v rámci KPÚ by měly být navrženy 

protierozní opatření, které by zajistily, že u nás již 

v budoucnu nebude docházet k lokálním záplavám při 

přívalových deštích, tak jako v minulosti.
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Slavomír Harbáček

Pokračování článku ze strany 1

„Jak si tady žijem“

Kultura v naší obci má určitý řád a také určitý stereotyp 

(např. Posezení důchodců, Dětský maškarní bál, Posezení 

žen). Na letošní zimu jsme si pro Vás připravili ještě něco 

navíc. Oslovili nás z agentury Pro  Bonusy s.r.o., kteří 

distribuují výhodně vstupenky na divadelní představení a 

muzikály do vybraných pražských divadel. Je to Divadlo 

ABC, Divadlo Rokoko, Divadlo Na Jezerce a Divadlo U 

Hasičů. Představení zatím plánujeme na únor nebo 

březen, vstupenky budou pro celý autobus.

Termín a název představení Vám oznámíme v čas.

Místní hasiči pořádali 13. srpna druhý večer na návsi. 

Počasí bylo dobré, lidí také dost, takže vyvedená akce. 

K dobré náladě přispělo i vystoupení skupiny mažoretek 

z Dobříše, které k nám přivedla Vlasta Černá (Lebedová). 

Děkujeme. 

Rozpis zápasů AFK A - Podzim 2011

Kolo Den Datum Výkop Domácí   Hosté

1. So 20.8.2011 14:30 AFK A : Mirotice A

2. So 27.8.2011 17:00 Boston Klouky : AFK A

3. So 3.9.2011 14:30 AFK A : Borovany

4. Ne 11.9.2011 15:00 Chyšky : AFK A

5. So 17.9.2011 13:30 AFK A : Oslov

6. Ne 25.9.2011 16:00 Hradiště B : AFK A

7. So 1.10.2011 13:00 AFK A : Kovářov

8. Ne 9.10.2011 15:00 Milenovice : AFK A

9. So 15.10.2011 13:00 AFK A : Skály

10. So 22.10.2011 15:00 Semice  : AFK A

11. So 29.10.2011 11:00 AFK A : Podoli II

12. Hlásí     Kostelec n.Vlt. : AFK A

13. So 12.11.2011 10:30 AFK A : Protivín B

Rozpis zápasů AFK B - Podzim 2011 

Kolo Den Datum Výkop Domácí   Hosté

1. hlásí 28.8.2011   Albrechtice B : AFK B

2. So 3.9.2011   17:00 AFK B : Vráž

3. volno 11.9.2011   volno   : 

4. So 17.9.2011   16:00 AFK B : Putim

5. Ne 25.9.2011   16:00 Kestřany B : AFK B

6. So 1.10.2011   15:30 AFK B : Slabčice

7. Ne 9.10.2011   15:30 Podolí B : AFK B

8. So 15.10.2011   15:30 AFK B : Mirotice B

9. hlásí 23.10.2011   Hradiště C : AFK B

Letos vyšlo i pouťové počasí. Bylo oproti jiným rokům 

krásně teplo, bez deště. Na pouťové zábavě, kterou už od 

nepaměti pořádají hasiči se sešlo docela dost lidí.

V loňském roce na podzim pořádali hasiči Drakiádu. 

Uvidíme zda tomu tak bude i v roce letošním.

Fotbalový tým „A“ Smetanovy Lhoty zahájil sezonu remízou 

v derby s týmem Mirotice „A“. V dalším zápase jsme 

ukořistili 3 body na hřišti Bostonu Kluky, ale od té doby už 

jenom remízujeme. Prozatím je tým „A“ po 5 zápasech se 

ziskem 7 bodů na 6. místě tabulky a na vedoucí celek ztrácí 

pouhé 4 body. Asi největší senzací nejenom pro lhoťáky, je 

návrat Jana Kollera do našeho mužstva. Jsme rádi, že splnil 

svůj slib a velice mu za to děkujeme, protože jeho 
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Okénko do ZŠ Čimelice

Začal nový školní rok, žáci i paní učitelky jsou odpočinutí 

a připraveni dát se s chutí do práce .

Co se změnilo?

Tak odešli nám loňský deváťáci a na jejich místo 

postoupili letošní. Čeká je perný rok, musejí se co 

nejlépe učit – aspoň v 1. pololetí, aby se bez problémů 

dostali na školy, které si vybrali.

Přišli nový prvňáčci, je jich letos 16. Největší problém pro 

ně asi je zvyknout si na školu, na určitý řád, ranní 

vstávání, psaní domácích úkolů. Je pro ně vše nové, proto 

bych jim chtěla popřát hladký a bezproblémový start do 

nového školního roku.

Máme také novou a mladou paní učitelku na angličtinu, 

která nastoupila za pani učitelky, které si plní své 

mateřské povinnosti.

Budova školy je také připravená, vymalovaná, uklizená.

Vyučovací předměty se v tomto školním roce nemění, 

pouze kroužky, které vyplňují žákům volný čas a rozvíjejí 

jejich schopnosti se částečně obměňují. O některé není 

letos zájem a jiné – nové vznikají.

Vedle stabilních sportovních kroužků (fotbal, florbale, 

JUDO, stolní tenis ) a kulturních kroužků ( sborový zpěv a 

dramatický kroužek ), anglickou konverzaci, 

francouzštinu, chemická praktika atd. máme nově ruský 

jazyk vedený rodilou mluvčí, počítačovou grafiku pro 

práci s počítačem,  psaní na klávesnici všemi deseti prsty.

Každý žák si může vybrat, co ho zajímá a čemu se chce 

věnovat.

Strana 3Podzimní zpravodaj

Ivana Zieglerová

Pokračování článku na straně 4

Šikovné ruce
Slavomír Harbáček

Většina z Vás určitě zná Gabrielu Šípovou, která tu s námi 

žije již řadu let, ale asi nevíte, stejně jako donedávna já, že 

se zabývá výrobou dožínkových a staročeských adventních 

věnců, dekorací a aranžmá v přírodním stylu. Její výrobky 

se zalíbily i Certifikační komisi, která Gabriele udělila 

Certifikát, který jí opravňuje označovat své výrobky 

značkou „PRÁCHEŇSKO regionální produkt“. 

Sama Gabriela o sobě říká, že její inspirací je příroda, a 

proto i její výrobky jsou nanejvýš přírodní a zcela 

originální. Své činnosti se věnuje s pečlivostí, láskou a 

trpělivostí, šetrností k přírodě, aby mohly její výrobky 

rozdávat radost a pozitivní energii po celý rok ve Vašich 

domovech.

Věřím, že Vás stejně jako mne činnost Gabriely zaujala, 

proto zde uvádím její kontakt.

Gabriela Šípová

Smetanova Lhota 19

e-mail: sipova.gabriela@seznam.cz

mobil: 777 622 888

přítomnost ve Lhotě je pro nás vždy svátkem. Doufejme, že 

jeho přítomnost přispěje k lepším výsledkům  obou 

mužstev a k celkovému rozvoji sportu v obci. Tým „B“ si 

zatím také nevede špatně, má ze 3 zápasů zisk 6 bodů a je 

na 2. místě v tabulce. Věřím, že v letošní sezoně se obě 

mužstva nakonec poperou o postupová místa

Pokračování článku ze strany 2

„Kultura, sport, hasiči“

Gabriela Šípová při přebírání 

Certifikátu

Výrobek Gabriely Šípové



Zdraví 

omezenému místu
"Před heřmánkem smekni, před bezem klekni" 

Tak znělo přísloví babiček kořenářek.Ačkoli bez nevyniká 

ani krásou, ani vůní, požíval vždy mezi lidmi veliké 

vážnosti. Byl dokonce nazýván selskou lékárnou.Od 

středověku byl opředen celou řadou pověr. Sídlili v něm 

duchové, kteří se mstili za zlo, které bylo spácháno v okolí 

jejich keře. Proto se bez černý často vysazoval kolem 

chalup a stodol. Dnes si vysazování bezu kolem stavení 

vysvětlujeme mnohem prozaičtěji. Zápach, který bez šíří, 

odpuzuje hmyzí škůdce a myši.Vdavekchtivé dívky se zase 

s pomocí bezu pokoušely nahlédnout do budoucnosti. 

Když na Štědrý den zatřásly bezovým keřem a při tom 

odříkaly "Třesu, třesu bez, kdes můj milý dnes", zjistily 

podle prvního zaštěkání psa, ze které strany přijde jejich 

nastávající ženich.

Bez černý (Sambucus nigra L.) – lidově zvaný bezinky, 

kozičky, psí bez, smradinky. Patří do čeledi zimolezovitých. 

Je to keř či strom dosahující výšky i několika metrů s široce 

rozloženými větvemi. Mladá kůra je bradavičnatá, zelenavě 

šedá, starší pak popelavá a rozpukaná. Kvete v červnu a 

červenci žlutavě bíle, voní příjemně. Plodem jsou 

černofialové bobule „bezinky", které dozrávají v 

září.Rostlinnou drogou jsou především květenství (Flos 

sambuci) a plody (Fructus sambuci). Květ se sbírá v květnu 

a červnu, nejvhodnější pro sběr je doba kolem poledne. 

Celá květenství se odstřihují nůžkami asi s 1 cm hlavní 

stopky. Doporučuje se květy ukládat volně do košů, aby se 

nezapařily. Pokud tuto zásadu porušíme a květy při sušení 

zhnědnou, můžeme je vyhodit. Jistější způsob sušení je 

zavěšování na šňůru. Sušit by se mělo ve stínu při teplotě 

nepřekračující 45oC. Plody se sbírají v září a říjnu. Suší se 

nejprve na slunci a pak se dosušují v troubě až do 

scvrknutí. Teprve pak se otrhávají ze stopek.Květ černého 

bezu je vynikající potopudnou rostlinou. Má též účinky 

močopudné a příznivě působí na cévy. Jeho spektrum 

použití je široké, ale nejčastěji se používá k léčbě kašle 

(podporuje vykašlávání).Plody působí jako prostředek proti 

bolesti (léčba migrény,zánět trojklanného nervu). Mají 

protizánětlivý, slabý projímavý účinek a mírně snižují 

krevní tlak.List bezu černého lze použít k léčbě 

revmatismu, kdy se bolavé klouby zabalí do čerstvých listů. 

Bezinky můžeme usušit a pak z nich připravit odvar, ale 

mnohem účinnější je šťáva z čerstvých plodů. Tato tekutina 

může mít své kouzlo i pro ty, kteří přírodní medicíně příliš 

neholdují, neboť se doporučuje ke šťávě z bezinek přidat 

vodku nebo brandy a to v poměru 1:5. Šťávu z čerstvých 

plodů je vždy nutné převařit, tepelně nezpracovaná může 

způsobit zvracení. Bez černý je medonosná dřevina. Dřevo 

má trvanlivé, používá se jako tyčkovina v zahrádkářství. 

Plody i kůra se mohou použít jako přírodní barvivo i na 

bavlnu, vlnu či jiná přírodní vlákna. Slazený a horký čaj z 

bezinek má větší projímací účinek. Pozor! Bezinky nejezte 

za syrova, neboť mohou vyvolávat příznaky otrav.

Šumivá limonáda z květů bezu

20 květů bezu, 6 citronů, 1 kg krystalového cukru, 8 l vody

Vodu převaříme s cukrem a necháme vychladit. připravíme 

si 2 čtyřlitrové láhce, do kterých vložíme po 10 

květenstvích bezu a zalijeme roztokem cukru. Přidáme do 

každé láhve 3 citrony, nakrájené i s kůrou na kolečka. 

Hrdla lahví překryjeme plátnem a opatříme gumičkou. 

Postavíme na teplé místo a necháme týden zkvasit. Stáčíme 

do lahví s pérovým uzávěrem. Ukládáme do chladničky. 

Podáváme jako perlivou limonádu dokonale vychlazené.

Čaj ze sušených květů

3 lžičky drogy zalijeme šálkem vroucí vody a přikryjeme. 

Necháme asi 20 minut ustát, scedíme a vypijeme. Čaj si 

tímto způsobem připravíme 3x denně.

Strana 4 Podzimní zpravodaj

Petra Zvonková
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„Okénko do ZŠ Čimelice“

Pokračování článku na straně 5

Pravidelně se věnuji nějakému kroužku nebo 

nepovinnému předmětu naší školy.

Dnes bych chtěla přiblížit náplň Školního zpravodaje, 

který vede absolventka žurnalistiky Jana Kubátová.

V tomto kroužku pracují žáci 2. stupně naší školy. Kromě 

pravidelných schůzek spolu komunikují prostřednictvím 

e-mailu, žáci posílají své články na adresu Školního 

zpravodaje a vyučující na ně reaguje. Žáci přispívají do 

pravidelných rubrik, jako je Anketa, Rozhovor s učitelem, 

Osobnost měsíce, Hlášky a perličky z hodin apod., 

zasílají své příspěvky o sportovních aktivitách, činnosti 

v kroužcích, své tipy na filmové či hudební novinky aj. 

Aktivnější žáci přicházejí s vlastními nápady, co zařadit 

do připravovaného čísla zpravodaje, ostatním jsou úkoly 

přiděleny a zpracovávají obsah konkrétní rubriky dle 

svých možností a schopností. Školní zpravodaj 

naplňujeme i fotografiemi, fotoreportážemi a 

počítačovou grafikou – za tímto účelem spolupracujeme 

s kroužkem počítačové grafiky naší školy. Zpravodaj 

vychází jednou měsíčně, na začátku a konci školního 

roku připravujeme zpravidla dvojčíslo. Každé číslo je jak 

v tištěné formě, tak na internetu na stránkách naší  školy.
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Praktické rady
Petra Zvonková

Potraviny

 Aby jíška  netvořila hrudky při zahušťování, mouku 

osolíme.

 Aby se smetanová omáčka nesrazila,přidáme do smetany 

lžičku cukru.

 Při vaření guláše, místo normálního zahuštění raději 

nastrouháme suchý chléb nebo zahustíme bramborovou 

kaší. Guláš má pak výbornou chuť.

 Klasickou jíšku můžeme nahradit v polévkách i omáčkách 

umletými vločkami nebo bramborovou kaší, a tím se 

vyhneme použití tuku.

 Vařený strouhaný brambor nahradí v těstě vajíčko.

 Syrový strouhaný brambor nahradí vajíčko v sekané.

 Když při pečení zjistíme, že nám chybí prášek do pečiva, 

můžeme jej nahradit rumem.

 Chceme-li, aby krémy na dortech vydržely déle, ředíme 

míchaný pudink do máslového krému vodou místo mlékem.

 Pokud nechcete z jakéhokoliv důvodu sladit čaj nebo kávu, 

ačkoliv to máte rádi, můžete si je osladit kouskem skořice. 

Káva nebo čaj tak získá příjemné aroma a neztratí svou 

původní chuť.

 Polévka rychle vařená je polévka zkažená. Má se vařit 

pomalu a stejnoměrně do prvního varu, a pak odstavit. 

Dáváme-li do polévky zeleninu, dáme ji do studené vody.

 Pikantní chuť vývaru docílíme nastrouhanou nivou.

 Zeleninové polévky zahustíme taveným sýrem.

 Přesolená polévka není žádná tragédie. Vlijeme do ní dva 

syrové bílky, které se v polévce srazí a odeberou nežádoucí 

slanou chuť. Potom stačí polévku přecedit.

 Připálenou čočkovou polévku zachráníme, když do ní 

přidáme několik kapek citronu.

 Polévka je chutnější, když nastrouhanou mrkev 

osmahneme.

 Když nastrouháme jednu menší mrkev a osmahneme na 

lžičce másla, zalijeme, přidáme jemné nudle a 

povaříme,získáme chutný falešný slepičí vývar s krásnou 

barvou.

 Zelňačka-kyselé zelí a brambory nevaříme nikdy v jednom 

hrnci, ale každé zvlášť. Kyselost zelí brání bramborům 

změknout.

 Drobení do polévky snadněji nastrouháme, přidáme-li do 

hmoty na špičku nože sádla.

 Tuhé maso změkne při vaření, když k němu přidáme lžíci 

rumu. V jídle však alkohol cítit není.

Nevařená bezinková šťáva

25 květů černého bezu propláchneme pod tekoucí vodou, 

vytřepeme a naložíme do 2 litrů studené vody. Necháme 24 

hodin vyluhovat, přecedíme přes plátno a tekutinu 

osladíme 2 kg cukru. Přidáme trochu kyseliny citrónové a 

promícháme. Když se cukr rozpustí, slijeme do lahví a 

uchováme v chladu. Používáme do vody nebo minerálky.

Povidla z bezinek

Oprané a okapané plody černého bezu prolisujeme a šťávu 

přecedíme do kastrolu. Přisypeme cukr, na 1 kg šťávy 

počítáme asi 170 g cukru. Vaříme za stálého míchání a 

během vaření sbíráme pěnu. Horká povidla plníme do 

sklenic, které zavíčkujeme nebo povážeme.

Bezinková marmeláda

250 g zralých bobulek černého bezu, 2 jablka nebo 5 

švestek, cukr krystal podle chuti,

po 1/2 lžičky mletého zázvoru, skořice, kardamonu 

Bezinky opláchneme a zbavíme stopek. Jablka najemno 

nastrouháme nebo švestky pokrájíme na drobno. Ovoce 

nasypeme do hrnce, přidáme koření a podlejeme troškou 

horké vody. Za stálého míchání vaříme alespoň 10 minut, 

změklé bezinky rozmačkáme. Přidáme cukr podle chuti, 

promícháme a ještě povaříme, dokud marmeláda 

nezhoustne. Plníme do čistých skleniček. Určeno k rychlé 

spotřebě. 

Bezinkový likér I.

Do kastrolu dáme 1 litr vody a 2 litry opraných a okapaných 

plodů. Povaříme 20 minut, přecedíme a přidáme 1 kg 

cukru. Opět 20 minut povaříme, přimícháme 1 balíček 

vanilinového cukru a 1 lžíci mleté kávy. Vaříme ještě asi 5 

minut a necháme vychladnout. Přilijeme 1/2 l rumu nebo 

vodky a likér stočíme do lahví, které uchováme v chladu a 

temnu.

Bezinkový likér II.

Sušené bezinky zalijeme tak, aby byly zakryty brandy nebo 

vodkou. Postavíme na 1 týden na slunce. Slijeme, 

Vylisujeme. Na 1 litr přidáme 500 g cukru.

Bezinkový likér III.

1 litr šťávy z bezinek promícháme s 500 g pískového 

cukru, přidáme kousek skořice, několik hřebíčků a 

povaříme 10 minut. Necháme vychladnout. Druhý den 

přecedíme, přilijeme půl litru vody a půl litru rumu.

Sirup z bezinkových květů

25 květenství bezu černého zalijeme 2 litry převařené a 

Pokračování článku ze strany 4

„Zdraví“

Pokračování článku na straně 6

vychladlé vody a necháme 24 hodiny vyluhovat. 

Scedíme, na litr výluhu přidáme 1,5 kg cukru a přidáme 

70 g kyseliny citrónové. Za studena mícháním zcela 

rozpustit.

Zdroj:http://jaruna7.bloguje.cz/, „Dary přírody Jarmily Teplíkové“
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Rok 1933

Po slavnostní vánoční době, kdy lidstvo žije dle slov Kristových: 

Pokoj lidem dobré vůle…nadešel Nový rok, aby se ujal vlády na 

další rok, od něhož očekávána změna k lepšímu. I naši občané, 

přejíce si vše nejlepší do nového roku, doufali v zlepšení situace. A 

tak za poměrně mírné zimy ocitáme se v naší obci na prahu 

nového roku, za týchž politických událostí, jimiž zakončil vládu 

rok minulý. Veřejný život v obci plyne klidným tokem. Nejsa rušen 

ze své pravidelnosti žádnými postraními vlivy politickými. Činnost 

obecního zastupitelstva, jež moudře řídí obecní záležitosti již 

druhým rokem, nese se výhradně k veřejnému prospěchu všech, ač 

i zde neblaze zasahuje tvrdá skutečnost všeobecně těžké doby. A 

tak musí i tento samosprávný sbor omeziti své podnikání, jež by 

bylo u nás třeba k zlepšení naší milé obce uskutečniti. Kulturní a 

společenské poměry: Kulturní a společenské poměry v obci utrpěly 

v tomto roce zvýšenou finanční tíseň, jež projevovala se v menší 

návštěvě vzdělávacích a zábavních podniků, z nichž sluší 

poznamenati na prvém místě utěšenou činnost mladé sokolské

Jednoty, která přes všechny nepříznivé podmínky vyvinula 

úctyhodnou činnost, jednak ve směru tělovýchovném, jednak ve 

směru vzdělávacím a poučném. Je zvláště radostným zjevem, že 

Z obecní kroniky
Petra Zvonková

krásná myšlenka sokolská nalezla porozumění v mladých našich 

hochů, kteří nedbajíce únavy vzniklé jejich zaměstnáním, 

obětavě nastavovali  pozdní večerní čas, aby v bratrském 

spolužití otužili své tělo a povznesli svého ducha ze všedností 

denního života. Neméně potěšující je nadšení pro sokolskou 

ideu v řadách žactva, které nalezlo v hodinách cvičebních 

potřebné osvěžení a radostné soužití. Jen dál a výš nechť nese 

se tato ušlechtilá práce sokolská, nechť kázeň, demokracie a 

síla vyrůstá v naší mládeži, budoucnosti našeho národa i 

republiky. Je velmi třeba, aby na našem venkově v dnešní 

neujasněné politické situaci semkly se všechny vrstvy 

obyvatelstva k společné práci na ochranu demokracie a bytí 

našeho milovaného státu.

Hospodářské poměry: Hospodářské poměry v obci byly v tomto 

roce přes velmi pěknou úrodu málo utěšené vlivem nízkých cen 

za hospodářské výrobky, které neodpovídaly námaze 

zemědělců, zvláště když ceny výrobků průmyslových a ostatních 

potřeb  našeho lidu udržovaly se téměř na výši minulých let. Ba 

ani tak zvané Zástavní obilní listy, jež měly napomáhati 

k většímu zhodnocení cen hospodářských plodin, se plně 

neosvědčily, majíce význam spíše pro velká a největší 

hospodářství, kde skutečně jich bylo použito. Z toho je jasné. Že 

veškeré umělé zasahování do hospodářských poměrů je více 

méně problematické, když na druhé straně ponechává se 

kapitálu a ´meziobchodu volné pole. Doufejme však, že jsme na 

přelomu hospodářské mizerie a že příští léta budou pro nás 

obratem k pomalému snad, ale přec k určitému zlepšení 

poměrů. Zdravotní poměry: V obci byly v celku příznivé až 

ojedinělý případ záškrtu s průběhem uspokojivým a jeden 

případ tetanu skončivší-žel-smrtí. Statistika: Pohyb obyvatelstva 

v tomto roce nebyl žádný, tak jako nenastaly změny 

v existenčních poměrech jednotlivých vrstev občanstva. Stavební 

ruch v obci umlkl a zdá se, že i v nejbližší budoucnosti 

nenastane, neboť nedostatek finančních prostředků a poměrně 

slušné bydlení občanů v přítomné době vyvolají jeho zastavení. 

V roce 1933 se narodilo 7 dětí, zemřelo 9 lidí a sňatků 

manželských bylo  uzavřeno 6. Oslavy a lidové zvyky: Sluší se na 

prvním místě zmíniti se  o oslavě 28. října, kdy dovršili jsme 15 

let samostatnosti. Významného tohoto faktu bylo  vzpomenuto 

sokolskou oslavou, v níž vhodně volenými čísly bylo dosáhnuto 

hlubokého dojmu. Rovněž i slavnost „ Stavění máje“ byla v tomto 

roce Sdružením republikánského dorostu pořádána.

Přicházím-li k závěru zápisu za r. 1933 nemohu opomenouti 

smutnou událost, která nejen občany naší obce, ale občanstvo 

celé republiky bolestně překvapila. Byla to zpráva o 

neočekávaném úmrtí Antonína Švehly, rolníka,vůdce, státníka a 

člověka, jehož odchodu do Neznáma želí jistě každý upřímný 

Čechoslovák, který dovede oceniti práci pro národ a stát. Konče 

touto smutnou kapitalou uzavírám svou kronikářskou činnost za 

r. 1933 a byl bych šťasten, kdybych ve zprávě za příští rok mohl 

napsati o naší obci a jejím obyvytelstvu, jemuž přeji do nového 

roku vše dobré, jen příjemné a radostné události.

Zdroj: Pamětní kniha obce Lhoty Smetanovy

Pisatel: Václav Liška, učitel

 Maso při pečení změkne rychleji, potřeme-li jej octem.

 Aby nám maso při pečení neztvrdlo, podléváme jej vždy teplou 

vodou.

 Při smažení řízků a ryb se tuk nebude připalovat, když do 

rozpáleného tuku vložíme 3-4 kolečka mrkve nebo kousek 

bramborové slupky.

 Výbornou chuť karbanátků získáme, když je před smažením 

obalíme v bílku, a pak ve strouhance.

 Párky při vaření nepraskají, přidáme-li do vody trochu mléka.

 Šunku uchováme déle čerstvou, když ji uložíme do porcelánové 

misky a dáme do chladničky.

 Přesolené šťávy masové zlepšíme, když v nich povaříme kůrky 

chleba.

 Mražené ryby ztrácejí v mrazničce typickou chuť, Když je 

namočíme do mléka, budou chutnat jako čerstvé.

 Když rybu před tepelnou úpravou pokapeme citrónovou šťávou, 

zmírníme rybí pach.

 Rýže bude obzvlášť chutná, když do ní po uvaření zamícháme 

půl kelímku jogurtu a pokapeme šťávou.

 Aby těsto na bramborové knedlíky mělo krásnou žlutou barvu, 

přidáme do něj trochu jemně nastrouhané karotky.

 Ohříváme-li knedlíky na pařáku a nechceme, aby byly mokré, 

přehodíme přes hrnec utěrku.

 Aby se nám bramborové knedlíky nerozvařily, přidáme do vařící 

vody dvě polévkové lžíce hladké mouky.

 Do jakéhokoliv bramborového těsta, ať na bramborové šišky 

nebo na závin, je dobré dát trošku octa(asi na 800 g brambor 1 

lžíce octa). Těsto se krásně rozválí a knedlíky nejsou nikdy 

rozvařené.

Zdroj: kniha „Praktické rady a návody pro domácnost,zdraví a krásu“

Pokračování článku ze strany 5

„Praktické rady“
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Stránka pro děti 
Petra Zvonková

Bludiště:

Hádanky pro děti:

Rád jím dříví, celý les mě živí.

Nikdy, nikdy nezahálím, říkají, že tuze pálím.

Jsem-li na střeše, smutně se díváš.                                                                                         

Jsem-li v kamnech, rád mě míváš.                                                                                                      

(ňeho)

Češe se,vlasy nemá,klátí se, třtina není, třese se, zimnici nemá.                                                          

(ecovo)

Zlatá koule, zlatý míč,

Když se ztratí, den je pryč.
(ecnuls)

Dětské sudoku:
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Obecní úřad Smetanova Lhota

Pracovní doba administrativní pracovnice:

  Po, St, Pá 7:30 – 11:30  12:00 – 16:00

  Út, Čt -----------      13:00 – 16:00

Úřední hodiny:

St 8:00 – 12:00 13:00 – 15:00

Pá 8:00 – 12:00 16:00 – 18:00

www.smetanovalhota.cz, 

smetanovalhota@centrum.cz

tel.: 382 229 241, mobil: 724 190 377

POZOR !!!!!!
Změna pracovní doby administrativní pracovnice.

Informace obecního úřadu 
Petra Zvonková

Občanské sdružení Diakonie Broumov je nezisková organizace, která poskytuje sociální služby pro občany z okraje 

společnosti – materiální pomoc sociálně potřebným, azylové ubytování i pracovní příležitost.

 Více na  www: diakoniebroumov.org

VYHLAŠUJE

SBÍRKU  POUŽITÉHO  OŠACENÍ

 Letního a zimního oblečení /dámské, pánské,dětské/

 Lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon, 

 Látky (minimálně 1m2, prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek)

 Domácí potřeby-nádobí bílé i černé, skleničky- vše nepoškozené

 Vatované přikrývky, polštáře a deky

 Obuv – veškerou nepoškozenou

 Hračky – nepoškozené a kompletní

VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME:

 ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku, matrace, koberce – z ekologických důvodů

 nábytek, jízdní kola a dětské kočárky - ty se transportem znehodnotí

 znečištěný a vlhký textil

Sbírka se uskuteční :

dne: 7.10., 14.10. a 21.10.2011

čas: 16:00 – 18:00 hod

místo: obecní úřad Smetanova Lhota

Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily transportem

Děkujeme za Vaši pomoc.

Bližší informace Vám rádi sdělíme:

tel. : 224 316 800, 224 317 203

V sobotu 1. října
proběhne v obci mobilní svoz nebezpečného 

a velkoobjemového odpadu a sběr železa

Sledujte úřední desku, vývěsky a www stránky obce.




